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INSTRUCOES

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instrugdes que seguem, pois elas sao parte integrante
das provas e das normas que regem esse certame.
1. Certifique-se de que o0 ambiente de prova:

- contém 50 (cinquenta) questdes;
2. Cada questdo oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e
E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta.
3. Sera respeitado o tempo para realizacdo da prova conforme previsto em edital.

4. A responsabilidade referente a interpretacdo dos conteudos das guestdes € exclusiva do candidato.

5. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serdo divulgados na data descrita no Cronograma de

Execugdo desse certame.
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LINGUA PORTUGUESA
Implicagoes do ChatGPT no trabalho e nas relacoes humanas
Por Victor Barboza

Vocé ja precisou de um atendimento, seja por computador, seja pelo telefone, e, quando
percebeu, estava falando com uma maquina? Cada vez mais comuns, os chats automaticos ja
fazem parte da realidade do atendimento de muitas empresas. Porém, muitas vezes, depois de
clicar em um monte de opgdes, a maquina se perde, e ai de duas uma: ou a conversa é
encerrada automaticamente, ou o atendimento é transferido para um humano. Mas esse
cenario esta com os dias contados. A Microsoft vai introduzir, em breve, em seu pacote Office, a
tecnologia de inteligéncia artificial batizada de “ChatGPT”. Com um investimento de 10 bilhdes
de ddlares, trata-se de uma solugcdo na nuvem com a principal utilidade de gerar textos como os
produzidos por humanos, como este que vocé esta lendo agora. O anuncio foi feito por Satya
Nadella, atual CEO da Microsoft, que acredita que a tecnologia “vai viralizar” devido a sua
capacidade ndao somente de produzir redacdes de qualidade, mas também de responder a
perguntas e até mesmo gerar codigos de desenvolvimento de software.

A ideia do ChatGPT comegou em 2018, quando foi lancada a primeira versao do projeto,
e aos poucos ele foi se aprimorando. Hoje, ele conta com uma vasta quantidade de textos
disponiveis na web, incluindo contelido de veiculos de noticias, artigos da Wikipédia e até posts
em redes sociais. O GPT é um modelo de linguagem baseado em redes neurais, um conceito
ligado a inteligéncia artificial que prevé que uma sentenca de texto seja coerente, fazendo total
sentido para a compreensdao humana. Ele serd empregado em chatbots capazes de gerar
relacbes mais objetivas com as pessoas, usando apenas algumas instrucdes de entrada, sendo
util para gerar textos para blogs, redes sociais e sites, por exemplo. Depois de pronto, o resultado
pode ser conferido e corrigido por um humano para adaptacdes de escrita ou supressdo de
improcedéncias.

Nas empresas, a ferramenta sera capaz de trazer o cliente mais para perto. Ademais,
havera diminuicdo no tempo de espera, otimizacdo de diferentes departamentos de espera e
uma ajuda extra para o negdcio aprimorar seus produtos e servicos. E isto é muito bem-vindo.
Para vocé ter uma ideia, em 2020, de acordo com o Relatério Zendesk de tendéncias da
experiéncia do cliente, apenas 61% dos clientes entrevistados afirmaram que conseguiram
resolver seus problemas nesse tipo de meio de comunicacdo. A ideia do ChatGPT é elevar esse
nimero para mais de 90%. A partir de seu langamento, redagdes com aproximadamente 500
palavras, que sdo consideradas “a quantidade certa” para varias postagens, poderdo ser
construidas com facilidade pela solucdo, que ainda ndo trara resultados perfeitos, razdo pela qual
a figura do revisor se torna importante.

Para Filipe Bento, CEO da Br24, os textos, de modo geral, sdo muito bons, levando em
conta que sdo produzidos por um computador. “Ndo estamos diante de mais uma tecnologia que
vem para “roubar” o trabalho dos humanos, mas sim levar a redugdo no nimero de empregos
em algumas areas, como escrita criativa, redacdao de conteldo e traducdo. Por outro lado, a
tecnologia, via de regra, cria oportunidades em outros segmentos, mudando significativamente
0 mercado de trabalho”, afirma Bento.

Ao automatizar muitas tarefas que atualmente sdo realizadas por humanos, como a
geracdo de texto, a tradugdo e a resposta a perguntas, a ideia € que a maquina replique
automaticamente o pensamento e a atuacdo de uma pessoa. O ChatGPT entdo demandara
pessoas que saibam dialogar com ele. Para Bento, com a automacao das tarefas, as empresas
vao se tornar mais eficientes e precisas, o que pode beneficia-las e, por sua vez, criar empregos
gue exijam habilidades humanas para agregar muito mais valor aos seus negdcios.

(Disponivel em: https://fdr.com.br/2023/02/22/voce-ja-ouviu-falar-em-chapgpt-tem-gente-com-medo-de-
perder-o-emprego-por-conta-dele/ - texto adaptado especialmente para esta prova).

QUESTAO 01 - Analisando-se as caracteristicas ligadas ao texto, € INCORRETO afirmar que ele:

A) Veicula a opinido do autor em relagdo a nova tecnologia.

B) Estabelece uma tentativa de didlogo com o leitor.

C) Apresenta a visao de pessoas que trabalham fora da Microsoft acerca do ChatGPT.

D) Formula uma definicdo para chatbot, ao contrario do verificado quanto a sigla GPT.

E) Aborda a capacidade do ChatGPT de automatizar tarefas desempenhadas por pessoas.

Execugado: Fundatec
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QUESTAO 02 - E uma inferéncia que o leitor pode construir a partir do contato com o texto:

A) A mudanca de cenario que a tecnologia deve introduzir em atendimentos presenciais.

B) A importancia do revisor, porque os autores dos textos escritos em chatbots tém a pretensado de
também publica-los em livros.

C) O entendimento de que os atuais chats automaticos alcancaram um nivel de exceléncia a ponto de
funcionarem sem falhas.

D) O pensamento de que a Microsoft € uma empresa despreocupada em estar a frente do seu tempo.

E) A consciéncia da necessidade de adaptacdao gerada por mais uma inovacao da inteligéncia artificial.

QUESTAO 03 - A palavra “ademais” (I. 23) é morfologicamente classificada como:

A) Pronome.
B) Conjuncao.
C) Advérbio.
D) Preposicao.
E) Adjetivo.

QUESTAO 04 - As virgulas da linha 10 foram utilizadas para separar:

A) Um aposto.

B) Um vocativo.

C) Um adjunto adverbial.

D) Uma expressao retificativa.

E) Uma oracdo justaposta assindética.

QUESTAO 05 - Quanto a predicacdo, o verbo presente em “A tecnologia, via de regra, cria
oportunidades em outros segmentos” é:

A) Intransitivo.

B) Transitivo direto.
C) Transitivo indireto.
D) Bitransitivo.

E) De ligagao.

QUESTAO 06 - A palavra “ideia”, encontrada no texto, teve o emprego do acento agudo abolido em
funcdo da vigéncia do Novo Acordo Ortografico da Lingua Portuguesa. Outro ditongo aberto que teve
o emprego do acento agudo suprimido é:

A) Chapeu.
B) Papeis.
C) Sois.

D) Heroico.
E) Ceu.

QUESTAO 07 - Com o objetivo de preservar o sentido original da mensagem, a palavra
“improcedéncias” (I. 22) somente pode ser substituida por:

A) Incoeréncias.
B) Proveniéncias.
C) Fundamentos.
D) Incolumidades.
E) Discordias.

Execugado: Fundatec )
NIVEL SUPERIOR
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QUESTAO 08 - Na frase “Ele sera empregado em chatbots capazes de gerar relagdes mais objetivas
com as pessoas, usando apenas algumas instrugdes de entrada, sendo Util para gerar textos para
blogs, redes sociais e sites, por exemplo” (I. 18-20), se o pronome “ele” for flexionado no plural,
quantas outras palavras precisariam ter a grafia modificada para garantir a correta concordancia
verbo-nominal?

A) Duas.
B) Trés.
C) Quatro.
D) Cinco.
E) Seis.

QUESTAO 09 - Na frase adaptada do texto “Muitas tarefas foram realizadas por humanos”, a correta
conversao para a voz ativa é:

A) Realizam-se muitas tarefas por intermédio de humanos.
B) Humanos sabem realizar muitas tarefas.

C) Humanos realizaram muitas tarefas.

D) Realizaram-se muitas tarefas por intermédio de humanos.
E) Humanos realizam muitas tarefas.

QUESTAO 10 - Considerando-se o excerto em negrito (I. 04-05), as conjuncdes empregadas
expressam ideia de:

A) Comparacao.
B) Adicdo.

C) Oposicao.

D) Conclusao.
E) Alternancia.

LEGISLACAO
QUESTAO 11 - Tendo como referéncia a Constituicdo Federal, analise as assertivas abaixo:

I. Legislar sobre as diretrizes da politica nacional de transportes é competéncia privativa da Unido.
II. Zelar pela guarda das instituicdoes democraticas é competéncia comum da Unido, dos Estados, do
Distrito Federal e dos Municipios.
III. Cabe aos Estados a competéncia de decretacdo do estado de defesa.

Quais estao corretas?

A) Apenas 1.

B) Apenas I e II.
C) Apenas I e III.
D) Apenas II e III.
E) I, II e III.

QUESTAO 12 - De acordo com o Cédigo Penal Brasileiro, o funciondrio publico municipal que se
apropria de notebook de propriedade particular do qual teve a posse em razdo do cargo pratica o
crime de:

A) Furto.

B) Apropriacdo indébita.
C) Roubo.

D) Peculato.

E) Corrupgao passiva.

Execugado: Fundatec )
NIVEL SUPERIOR
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QUESTAO 13 - Segundo o Estatuto da Crianga e do Adolescente, um individuo com 13 anos de idade
€ considerado:

A) Crianga.

B) Jovem.

C) Adolescente.
D) Juvenil.

E) Infantil.

QUESTAO 14 - O Estatuto da Pessoa Idosa, Lei n? 10.741/2003, regula os direitos assegurados as
pessoas com idade igual ou superior a anos.

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima.

A) 55 (cinquenta e cinco)
B) 60 (sessenta)

C) 65 (sessenta e cinco)
D) 70 (setenta)

E) 75 (setenta e cinco)

QUESTAO 15 - Com referéncia na Lei Maria da Penha, analise as assertivas abaixo:

I. A lei prevé a ndo revitimizagdo da depoente.
II. Deve-se evitar questionamentos sobre a vida privada da depoente.
ITII. Inquirigdes sucessivas sobre o mesmo fato devem ser evitadas.

Quais estdo corretas?

A) Apenas II.

B) Apenas I e II.
C) Apenas I e III.
D) Apenas II e III.
E) I, II e IIL.

QUESTAO 16 - Conforme a Lei de Improbidade Administrativa: “O mero exercicio da funcdo ou
desempenho de competéncias publicas, , afasta a
responsabilidade por ato de improbidade administrativa”.

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima.

A) com comprovacgao de ato doloso sem fim ilicito

B) sem comprovagdo de ato doloso com fim ilicito

C) com comprovacao de ato culposo com fim ilegitimo
D) sem comprovacao de ato culposo com fim ilegal

E) com comprovagado de ato doloso sem fim ilegitimo

QUESTAO 17 - De acordo com a Lei Organica de Porto Alegre, o dia 26 de marco representa no
Municipio a(o):

A) Feriado de Carnaval.

B) Dia da igualdade racial.

C) Comemoragdo do servidor publico.

D) Feriado de Nossa Senhora dos Navegantes.
E) Data magna.

Execugado: Fundatec )
NIVEL SUPERIOR
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QUESTAO 18 - Segundo o Estatuto dos Funcionarios Publicos de Porto Alegre, a inspecdo de salde
para ingresso no servigo publico municipal é valida por dias, podendo ser repetida
durante este periodo no caso de candidato julgado temporariamente incapaz.

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima.

A) 20 (vinte)

B) 30 (trinta)

C) 60 (sessenta)

D) 90 (noventa)

E) 120 (cento e vinte)

QUESTAO 19 - Com referéncia no Estatuto dos Funcionarios Publicos de Porto Alegre, é considerado
forma de movimentacao interna de detentor de cargo efetivo:

I. Transferéncia.
II. Nomeacao.
III. Promogao.

Quais estdo corretas?

A) Apenas II.

B) Apenas I e II.
C) Apenas I e III.
D) Apenas II e III.
E) I, II e III.

QUESTAO 20 - De acordo com Lei Organica de Porto Alegre, é INCORRETO afirmar que o Municipio
sera administrado com base no compromisso fundamental da:

A) Sigilosidade de seus atos.

B) Participacao popular nas decisdes.

C) Moralidade administrativa.

D) Prestacdo integrada dos servigos publicos.
E) Descentralizagdo politico-administrativa.

Execugado: Fundatec )
NIVEL SUPERIOR
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 21 - Considere que o preco do combustivel sofra uma alteracdo no seu preco internacional,
elevando o custo do frete. Isso provocaria um efeito em cadeia por toda a economia, fazendo com
gue aumentasse o custo de producdo dos pastéis do seu Pedro. Os possiveis impactos econdmicos na
curva de oferta e no preco no mercado de pastéis de seu Pedro seriam um deslocamento paralelo
para:

A) Esquerda da curva de oferta e um aumento do prego do pastel.

B) Direita da curva de oferta e uma redugao do preco do pastel.

C) Direita da curva de oferta e nao ocorre alteracao do preco do pastel.
D) Direita da curva de oferta e um aumento do preco do pastel.

E) Esquerda da curva de oferta e uma reducgao do preco do pastel.

QUESTAO 22 - Em um mercado competitivo, a curva de demanda é dada por Q, = 750 — 25p, em
que Qp é a quantidade demandada e p é o prego do produto em $. A curva de oferta € dada por

Qo = 5p+ 150, em que Q, é a quantidade ofertada. Considerando essas informagdes, assinale a
alternativa correta.

A) No equilibrio, onde a curva de oferta e demanda se encontram, o preco é $ 30,00.

B) Caso o governo decidisse aplicar uma politica de prego maximo igual a $ 15,00, haveria um excesso
de oferta de 150 unidades.

C) Caso o governo decidisse aplicar uma politica de prego minimo igual a $ 25,00, haveria um excesso
de oferta de 150 unidades.

D) No equilibrio, onde a curva de oferta e demanda se encontram, o preco é $ 45,00.

E) Caso o governo decidisse aplicar um tributo de $ 5,00, o preco de equilibrio seria $ 25,00.

QUESTAO 23 - Considere que a funcdo de utilidade de um consumidor seja do tipo: Ulx,y) =

2 2
6x3y6, em que X é o bem 1 e y o bem 2. O prego p, dobem Xx éigual a $ 13,00, o preco py do bem

y é igual a $ 5,00 e a renda € igual a $ 1.170,00. Qual a quantidade do bem x e do bem y que
maximiza a utilidade do consumidor?

A) (x,y) = (30, 156)
B) (x,y) = (780, 390)
C) (x,y) =(60,78)
D) (x,y) = (15, 195)
E) (x,y) =(90,78)

QUESTAO 24 - Considere a cesta de consumo representada pelo bem 1 e pelo bem 2. Analise as
assertivas abaixo em relacdo a teoria do consumidor e ao comportamento da reta de restricdo
orcamentaria:

I. Uma mudanga no preco do bem 1, enquanto o bem 2 permanece inalterado, levard a uma
alteragdo na inclinagcdo da reta orgcamentaria.
II. Uma mudanga na renda, sem alteragao nos precos dos bens 1 e 2, nao altera a inclinagao da reta
orcamentaria.
III. Uma variacdo percentual idéntica nos precos dos bens 1 e 2 levara a um deslocamento da reta
orcamentaria.

Quais estao corretas?

A) Apenas I.

B) Apenas I e II.
C) Apenas I e III.
D) Apenas II e III.
E)I, II e III.

Execugao: Fundatec
ECONOMIA
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QUESTAO 25 - Considere a teoria microecondmica da produgdo. Em relagdo aos fatores de producdo
Capital (K) e Trabalho (L) no curto e longo prazo, assinale a alternativa correta.

A) No longo prazo, ambos os fatores de producdo sao fixos.

B) No curto prazo, apenas um dos fatores de producdo pode ser variavel.

C) No longo prazo, o fator trabalho é fixo devido as restrigdes legais.

D) No curto prazo, ambos sdo variaveis.

E) No curto prazo, ndo pode existir variabilidade de nenhum dos fatores de produgao.

QUESTAO 26 - Considere que a empresa BCD tem uma fungdo de produgo igual a Q = % VKz2. W,

sendo Q o produto, e os fatores de producgao K (Capital) e L (Trabalho). Essa empresa apresenta a
seguinte funcdo custo: € = 3w + 2r. Conclui-se, entdo, que a funcdao de produgdo da empresa BCD é
caracterizada por retornos:

A) Crescentes de escala.

B) Decrescentes de escopo.
C) Decrescentes de escala.
D) Crescentes de escopo.
E) Constantes.

QUESTAO 27 - Em relagdo as estruturas de mercado tradicionais e suas caracteristicas, analise as
assertivas abaixo e assinale a alternativa correta.

I. A concorréncia perfeita tem mercado atomizado, informagdo completa, produtos homogéneos,
mas ndo tem barreiras a entrada.
II. O monopdlio € caracterizado por ter varios vendedores, mas apenas um comprador.
III. E considerado um mercado oligopolista quando apenas algumas empresas sdo responsaveis pela
maior ou por toda a produgcdo, mesmo que haja varias outras empresas atuando no setor.

A) Todas as assertivas estdo corretas.

B) Todas as assertivas estao incorretas.

C) Apenas as assertivas I e II estdo corretas.
D) Apenas as assertivas I e III estdo corretas.
E) Apenas as assertivas II e III estdo corretas.

QUESTAO 28 - Considere uma firma com uma fungdo de producdo dada por Q = 20K + 10L. Tendo
em conta essas informacgdes, € INCORRETO afirmar que:

A) Essa firma tem uma curva de producdo linear.

B) Essa firma tem uma Taxa Marginal de Substituicdo Técnica constante.

C) No curto prazo, a empresa ndo consegue combinar diferentes fatores para um mesmo nivel de
producao.

D) No longo prazo, pode haver combinagdes de producdo com apenas um dos fatores para um mesmo
nivel de producdo.

E) Essa firma tem uma inclinacdo da curva de producao constante e positiva.

Execugao: Fundatec
ECONOMIA
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QUESTAO 29 - O mercado competitivo é geralmente mais eficiente na alocacdo de recursos, portanto
deixa-lo livre parece ser uma escolha melhor do que impor uma forte regulamentagao governamental.
No entanto, é importante reconhecer que essa visao idealizada do sistema de mercado ndo reflete a
realidade completa, pois existem circunsténcias que impedem a eficiéncia desejada, denominadas
falhas de mercado. Sao exemplos de falhas de mercado, EXCETO:

A) A iluminagdo publica de uma cidade que é mantida gragcas ao recolhimento de tributos dos
moradores daquele municipio.

B) A necessidade de impor normas legais com aplicagdes de multas caso dejetos industriais sejam
jogados sem tratamento nos rios.

C) A necessidade de regulamentacdo da pesca, proibindo a atividade no periodo de reproducdao dos
peixes.

D) O mercado de refrigerantes, em que duas grandes empresas dominam o mercado mundial.

E) A imposicao de certificagdo para comercializagao e distribuicdo de produtos.

QUESTAO 30 - O governo tem como uma de suas principais ferramentas a politica fiscal. Essa acdo
governamental abrange trés fungdes basicas: funcao distributiva, fungdo estabilizadora e funcao
alocativa. Sobre isso, assinale a alternativa correta.

A) O Segundo Plano Nacional de Desenvolvimento (II PND), langado em 1974, que definiu uma série
de investimentos em setores-chaves da economia, € um exemplo de fungao distributiva do governo.

B) O Plano Real, iniciado em 1994 pelo governo com o intuito de conter a alta inflagao, € um exemplo
de funcdo estabilizadora.

C) O Bolsa Familia, criado em 2003 com o objetivo de combater a extrema pobreza, é um exemplo de
funcao estabilizadora.

D) O Plano Cruzado em 1986, que teve a atuacgao popular dos fiscais do Sarney, € um exemplo de
funcao distributiva.

E) O Programa Minha Casa, Minha Vida, criado em 2009 com o objetivo de facilitar o acesso a moradia
para a populagao de baixa renda, € um exemplo de funcdo estabilizadora.

QUESTAO 31 - Ana, Bruno e Claudia tém rendas mensais distintas: R$ 1.000,00, R$ 5.000,00 e
R$ 10.000,00, respectivamente. Cada um deles adquiriu um celular importado no valor de
R$ 1.000,00, e foram obrigados a pagar um imposto com aliquota fixa de 10% sobre o preco do
produto. Esse imposto é caracterizado como:

A) Progressivo em relagdo a renda, pois eles tém rendas diferenciadas.

B) Neutro em relagdo a renda, pois cada um pagou igualmente R$ 100,00 de imposto,
independentemente de sua renda.

C) Regressivo em relagdo a renda, pois a aliquota fixa de 10% faz com que o valor do imposto
represente uma porcentagem maior da renda de Ana (10%) do que da renda de Claudia (1%).

D) Indireto em relagdo a renda, pois o imposto foi deduzido da renda, pagando respectivamente
R$ 100,00, R$ 500,00 e R$ 1.000,00.

E) Direto em relagdo a renda, pois o imposto representa 10% do valor do produto para todos os
compradores, independentemente de sua renda.

Execugao: Fundatec
ECONOMIA
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QUESTAO 32 - Pelo conceito de equidade, cada contribuinte deve contribuir com uma parcela “justa”
para cobrir os custos do governo. Sobre o conceito de equidade e progressividade, assinale a
alternativa INCORRETA.

A) Segundo o principio do beneficio, é adequado que cada individuo contribua com uma quantia
proporcional ao uso que faz do bem publico.

B) A implementacao do método de calculo do principio do beneficio € complexa, uma vez que o
governo ndo tem acesso a avaliacao individual dos beneficios gerados pelo consumo dos bens
publicos.

C) O principio da capacidade de pagamento permite uma regra geral de tributagdo para a sociedade
como um todo.

D) A tributacdo segundo o principio da capacidade de pagamento é considerada progressiva quando a
aliquota de impostos se eleva conforme aumenta a renda.

E) Para aplicacdao do principio da capacidade, a riqgueza € um melhor indicador do que a renda, pois
evita um efeito cascata nas tributagdes nos anos subsequentes.

QUESTAO 33 - A Lei n? 4.320/1964 estatui normas gerais de direito financeiro para elaboragdo e
controle dos orcamentos e balancos da Unido, dos Estados, dos Municipios e do Distrito Federal. O
Art. 22 imp0&e a discriminagdo das despesas e receitas, seguindo os principios: ,
que o orgamento deva ser Unico; , que firma um periodo para previsdo dos
dispéndios e receitas (ano fiscal); e , que o orcamento deve incluir todos os
recursos e gastos das esferas governamentais.

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima.

A) exatiddo - clareza - flexibilidade

B) clareza - exatiddao - especificacao

C) unidade - anualidade - universalidade
D) exatiddao — anualidade - universalidade
E) unidade - clareza - exatidao

QUESTAO 34 - Durante o Natal, seu Natalino vende um conjunto de luzes de Natal pisca-pisca em
sua lojinha. Ele tem um estoque de 300 unidades, as quais foram adquiridas por R$ 10,00 cada uma.
Ao oferecer o conjunto por R$ 15,00, e vendendo todo o estoque, ele obterd um lucro de R$ 1.500,00.
No entanto, aproximadamente 6% dos conjuntos costumam apresentar defeito. Para garantir que seu
Natalino venda todos os conjuntos sem defeito e mantenha o lucro, ele precisara vender cada conjunto
pelo valor de R$ 18,00. Sabendo que o céalculo de seu Natalino esta correto e que ele obteve um lucro
de R$ 1.500,00, qual é a Elasticidade-Preco da Demanda (EPD) do conjunto de luzes pisca-pisca em
maodulo?

A) 0,30.
B) 0,38.
C) 1.

D) 3.

E) 3,8.

QUESTAO 35 - Compreende as metas e prioridades da Administracdo Publica Federal, estabelece as
diretrizes de politica fiscal e respectivas metas, em consonancia com trajetoria sustentavel da divida
publica, dispGe sobre as alteracGes na legislacao tributaria e estabelece a politica de aplicacdo das
agéncias financeiras oficiais de fomento. A descricdo apresentada refere-se ao(a):

A) Plano Plurianual (PPA).

B) Lei do Planejamento Orcamentario (PPO).
C) Lei Orcamentaria Anual (LOA).

D) Lei do Orcamento da Unido (LOU).

E) Lei das Diretrizes Orgamentarias (LDO).
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QUESTAO 36 - Em relagdo ao governo Lula no periodo de 2003 a 2010, analise as assertivas abaixo:

I. Durante os primeiros anos de governo, é declarada moratéria a divida externa, gerando panico

nos agentes internacionais.

II. Houve perspectivas de aumento da producdo petrolifera devido ao Pré-Sal, o que poderia provocar
externalidades positivas sobre a economia brasileira.

ITII. Houve um crescente aumento dos gastos sociais, que resultaram em uma elevacdo da divida
publica no periodo.

IV. O primeiro mandato foi marcado por um apoio ao rigor monetario, uma perseguicao ao superavit
primario e um aumento do poder aquisitivo da populagao.

Quais estdo corretas?

A) Apenas I.

B) Apenas II e III.

C) Apenas II e 1V.

D) Apenas I, II e III.
E) Apenas 11, III e IV.

QUESTAO 37 - Sobre a Lei das Responsabilidades Fiscais (LRF), aprovada em 2000 durante o
governo FHC, assinale a alternativa correta.

A) A LRF estabeleceu tetos para as despesas com pessoal em cada um dos poderes (Executivo,
Judiciario e Legislativo), nas trés esferas da Federacdo.

B) Apesar de ter como objetivo principal o controle do endividamento publico, ela ndo foi bem-sucedida
durante os anos 2000 devido ao grande aumento dos gastos sociais durante esse periodo.

C) A LRF incentivou novas renegociagoes da divida entre entes da Federagdo, o que gerou crises
estaduais nos anos subsequentes.

D) Apesar de bem-intencionada, a LRF ndo foi acompanhada de um rigido programa de ajuste fiscal.
O que fez com que os gastos, e subsequentemente a divida publica, aumentasse nos anos 2000.

E) Fracassou no que diz respeito a transparéncia, dificultando o acesso da populagdo aos dados sobre
os gastos publicos.

QUESTAO 38 - O Programa de Agdo Econdémica do Governo (PAEG) foi um conjunto de medidas
econbmicas adotadas pelo governo brasileiro no periodo entre 1964 e 1967. Essas medidas foram
desenvolvidas com o objetivo de enfrentar a crise econémica que o pais atravessava na época e foram
implementadas pelo entao ministro da Fazenda, Roberto Campos. O PAEG foi uma das mais
significativas intervencdes governamentais na economia brasileira e representou uma mudanca
significativa nas politicas econ6micas adotadas até entdo. Em relacdo ao PAEG, analise as assercbes
abaixo:

I. O Plano ndo teve como objetivo acabar com processo inflacionario em um curto periodo, apenas
atenua-lo, permitindo uma taxa de inflagdo de dois digitos no terceiro ano.

PORQUE

II. A escolha do gradualismo ocorre pela necessidade de se realizar uma "corregdo inflacionaria" e
evitar uma crise severa de estabilizagao.

A respeito dessas assercOes, assinale a alternativa correta.

A) As assergoes I e II sdo proposicoes verdadeiras, e a II é uma justificativa para I.

B) As assercoes I e II sdo proposicoes verdadeiras, mas a II ndo € uma justificativa para I.
C) Apenas a assercao I é uma proposicdo verdadeira.

D) Apenas a assercdo II é uma proposicao verdadeira.

E) As assercgdes I e II sdo proposicoes falsas.
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QUESTAO 39 - Durante o periodo de hiperinflagdo, o pais passou por vérias tentativas de controle
inflacionario, mas nenhuma delas foi bem-sucedida até a implementacdao do Plano Real. Sdo
caracteristicas do Plano Real, EXCETO:

A) Ajuste Fiscal.

B) Utilizagao da Unidade Real de Valor (URV).

C) Troca de moeda.

D) Congelamento de precos.

E) Fixacao do cdmbio na paridade de R$ 1,00 para US$ 1.00.

QUESTAO 40 - Desde 1986, a revista britdnica The Economist utiliza o indice Big Mac para avaliar o
poder de compra de varias moedas nacionais, tomando como referéncia o pregco do hamburguer Big
Mac nos Estados Unidos. Essa abordagem metodoldgica possibilita a comparacdo do poder de compra
entre diferentes paises. Considerando que a taxa de cdmbio entre o real e o ddlar é de R$ 5,00, e que
o preco do Big Mac nos Estados Unidos é de US$ 5,00, enquanto no Brasil ele custa R$ 30,00, calcule
a taxa de cambio real utilizando o valor do Big Mac.

A) 1/6
B) 5/6
o)1
D) 6/5
E)5

QUESTAO 41 - O processo de elaboracdo do orgamento pUblico € composto por um ciclo orgamentario
gue engloba diversas fases ou etapas sequenciais. Esse ciclo abrange o periodo em que ocorrem as
atividades tipicas do orcamento publico: desde a sua formulagdo até a avaliagdo final, passando pela
execucdao e controle dos gastos publicos. As alternativas abaixo referem-se a analise do ciclo
orcamentario tradicional, EXCETO:

A) Compete ao chefe do Poder Executivo a responsabilidade de indicar a elaboracdo da proposta
orcamentaria, primeira fase do ciclo orcamentario.

B) Na segunda fase do ciclo orgamentario, ocorre a discussdao/aprovacao do orcamento pelo Poder
Legislativo.

C) Na fase de apreciacdo pelo Poder Legislativo, o projeto de lei orgamentaria ndo podera sofrer
alteragbes por meio de emendas.

D) E na fase de execucdo orcamentaria e financeira em que ocorre a arrecadacgdo das receitas e a
realizacao das despesas.

E) A fase final do ciclo orgamentario é dedicada ao controle e avaliagdo da execugdo orgcamentaria,
gue é realizada por érgdos internos e externos responsaveis por examinar e julgar a aplicagdo dos
recursos de acordo com a lei.
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QUESTAO 42 - A Macroeconomia, ramo do estudo econdmico que analisa a economia como um todo,
investiga os agregados macroecondmicos. Em relagdo ao Produto Interno Bruto (PIB) e ao Produto
Nacional Bruto (PNB), analise as assertivas abaixo:

I. O PIB é a medida do produto agregado, que pode ser considerado tanto sob a dtica do produto
(produto agregado) quanto sob a ética da renda (renda agregada).
II. O produto agregado e a renda agregada divergem no valor total dependendo da ética analisada.
III. O PIB é a soma de todos os bens e servicos produzidos dentro de um pais durante um determinado
periodo de tempo, incluindo tanto os produtos intermediarios quanto os finais.
IV. Paises de economia avangada que possuem muitas multinacionais podem apresentar um PNB
maior do que o PIB.

Quais estdo corretas?

A) Apenas I e II.

B) Apenas I e IV.

C) Apenas 1I e III.

D) Apenas I, II e III.
E) Apenas 11, III e IV.

QUESTI\O 43 - Em um contexto em que todas as outras varidveis se mantém constantes, o governo
tem a capacidade de promover uma politica expansionista através de:

A) Politica Monetaria, pela venda de titulos publicos em operagées de mercado aberto.

B) Politica Monetaria, com o aumento dos impostos que compense a criacdo de novos gastos do
governo.

C) Politica Fiscal, que reduza os gastos ndo essenciais visando ao superavit fiscal.

D) Politica Fiscal, com o objetivo de redistribuicdo de renda por meio de programas sociais que
oferecam cestas bdsicas para populagdes carentes.

E) Politica Fiscal, com a taxagao de bens importados visando proteger a economia nacional.

QUESTAO 44 - Considere um pais onde vivem pessoas e empresas em um ambiente fechado, com
governo, sem interacdes econdémicas com outros paises, com as seguintes informagoes:

C=200+0,4 Yd.

I = 200.
G = 420.
T = 100.

C corresponde ao Consumo, I ao Investimento, G aos Gastos do Governo, T ao Tributo e Yd a renda
disponivel. Conforme as informacGes descritas, & possivel afirmar que o produto de
equilibrio (Y) sera de:

A) 1.200.
B) 1.233.
C) 1.300.
D) 1.333.
E) 1.800.
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QUESTAO 45 - A moeda, como instrumento monetdrio, é amplamente aceita e confidvel,
desempenhando um papel central nas atividades econdmicas, facilitando a alocacdo eficiente dos
recursos e promovendo o desenvolvimento econdmico. Sobre isso, analise as assertivas abaixo e
assinale a alternativa correta.

L.

IT.

ITI.

Meio de troca: a moeda atua como um meio intermediario nas transagdes comerciais, permitindo
que as pessoas troquem bens e servicos sem a necessidade de recorrer ao escambo, ou seja, a
troca direta de mercadorias.

Unidade de conta: essa funcdo refere-se a capacidade da moeda de servir como uma medida
comum para expressar o valor dos bens, servigos e ativos em uma economia.

Reserva de valor: refere-se a capacidade da moeda de ser utilizada como uma forma de
armazenamento de valor ao longo do tempo. Isso significa que a moeda pode ser guardada e
utilizada posteriormente para adquirir bens, servigos ou ativos.

A) Todas as assertivas estao corretas.

B) Todas as assertivas estao incorretas.

C) Apenas as assertivas I e II estao corretas.
D) Apenas as assertivas I e III estdo corretas.
E) Apenas as assertivas II e III estdao corretas.

QUESTAO 46 - Quando a taxa nominal de juros é igual a zero, uma politica monetéria expansionista
torna-se impotente. A demanda por moeda torna-se horizontal e aumentos adicionais da oferta de
moeda ndo tém qualquer efeito sobre a taxa nominal de juros. Keynes foi um dos primeiros a abordar
esse fendmeno denominado:

A) Armadilha da demanda insuficiente.
B) Efeito crowding-out.

C) Efeito Fischer.

D) Armadilha da liquidez.

E) Eficacia total da politica monetaria.

QUESTAO 47 - Conforme o modelo IS-LM-BP e considerando as politicas monetdrias e fiscais
expansionistas em diferentes situacdes de cambio, analise as assertivas abaixo:

L.

I1.

ITI.

IV.

A politica monetaria expansionista € ineficaz em uma economia com livre mobilidade de capital e
cambio fixo.

A politica monetaria expansionista é eficaz para aumentar a renda em uma economia com perfeita
mobilidade de capital e cambio flexivel.

A politica fiscal expansionista ndo é eficaz em uma economia aberta com livre mobilidade de
capitais e cdmbio fixo.

A politica fiscal expansionista ndo é eficaz em uma economia aberta com perfeita mobilidade de
capital e cambio flutuante.

Quais estdo corretas?

A) Apenas I e II.

B) Apenas I e IV.

C) Apenas II e III.
D)Apenas I, Il e IV.
E) Apenas II, III e IV.
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QUESTAO 48 - A curva de Phillips é uma relacdo empirica observada entre a taxa de desemprego e
a taxa de inflacdo em uma economia, sendo considerada uma ferramenta Util para entender a dinamica
entre esses fenémenos. Apesar disso, quando a economia comeca a experimentar deflacao, a relacao
da curva de Phillips fracassa, pois ocorre:

A) A ndo aceitacdo da reducdao dos saldrios reais por parte dos trabalhadores, mesmo com a
manutengdo do salario nominal.

B) O fenbmeno da armadilha da liquidez, que favorece um aumento do desemprego mesmo com
inflagdo negativa.

C) O aprofundamento do capital, que fortalece o exército industrial de reserva e cria pressdoes nos
pregos.

D) O aumento dos precgos devido a deflagdo.

E) A reluténcia dos trabalhadores em aceitar redugdes dos saldrios nominais.

QUESTAO 49 - O modelo OA-DA surge da interacdo entre as curvas de Oferta Agregada (OA) e
Demanda Agregada (DA) devido as influéncias do preco e produto. Sobre o modelo OA-DA, analise as
assertivas abaixo:

I. Ainclinagdo da curva DA vai depender da inclinagao da IS-LM. Por isso, em um deslocamento da

LM, uma variagdao do produto sera maior quanto menor for a sua inclinagao.

II. Na hipotese classica, todos os precos sao flexiveis e a economia encontra-se em pleno emprego
com a curva OA vertical no longo prazo.

ITII. Ha um deslocamento na DA para a esquerda quando ocorre uma politica fiscal restritiva, assim
como quando ocorre um aumento nos gastos autbnomos.

IV. A relacdo de oferta agregada reflete os impactos do nivel de producdo nos precos. Ela é
influenciada pelo comportamento dos salarios e dos pregos.

Quais estao corretas?

A) Apenas I e II.

B) Apenas II e III.
C) Apenas II e 1IV.
D)Apenas I, II e IV.
E) Apenas I, III e IV.

QUESTAO 50 - O Brasil adota a estrutura da 62 edicdo do Balanco de Pagamentos do Manual do
Fundo Monetéario Internacional (BPM6) para registrar as transagdes entre os residentes e os ndo
residentes no pais para determinado ano. Sobre a Balanca de Pagamentos brasileira, € INCORRETO
afirmar que:

A) A balanca de pagamentos é composta por diversos componentes, incluindo a balanga comercial, a
balanca de servicos, as rendas primarias e as rendas secundarias.

B) Uma balanca comercial positiva ocorre quando o valor das exportagctes é maior do que o valor das
importacdes, o que indica que o pais esta exportando mais bens do que importando.

C) Os gastos de um turista no Brasil s3o contabilizados pela balanca de servicos.

D) Contabiliza-se na conta financeira a remuneracgdo dos lucros, juros e salarios.

E) A conta capital registra a movimentacdo de transferéncia de capital entre residentes e ndo
residentes.
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